
 

 

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE CINCO, REALIZADA EM SETE DE MAIO 

DE DOIS MIL E VINTE CINCO, ÀS DEZESSETE HORAS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA AVENIDA FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS 

N° 1109. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS SENHORES 

VEREADORES, CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES:  ELISAFRAN CARNEIRO MORORÓ, FRANCISCO DAS CHAGAS 

TAVARES DA SILVA, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN 

ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, JOICE 

CARNEIRO MESQUITA MORORÓ, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, JOSÉ 

RUFINO DA SILVA NETO, MARIA TEREZA CRISTINA PERES DA SILVA, NILSON 

RUFINO MOREIRA FILHO, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA E RAIMUNDO 

NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO. HAVENDO NÚMERO LEGAL, EM 

NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS 

TRABALHOS DO DIA. O VEREADOR MONGA SOLICITOU UM MINUTO DE 

SILÊNCIO PELO FALECIMENTO  DE DONA FRANSQUINHA. OS DEMAIS 

VEREADORES ASSOCIARAM-SE AOS PEDIDOS. A SENHORA PRESIDENTE 

CONCEDEU E ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO, 

DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS AOS FAMILIARES. O SENHOR SECRETÁRIO 

FEZ A LEITURA DA ATA. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO 

E APROVAÇÃO A ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2025 QUE FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA ORDEM DO 

DIA: PROJETOS DE INDICAÇÃO POR VEREADOR: VEREADORA CRISTINA: 

INDICAÇÃO 25/25 SOLICITA TRANSFORMAR O CARGO DE AUXILIAR DE 

ENFERMAGEM A TÉCNICOS DE ENFERMAGEM. INDICAÇÃO 26/25 SOLICITA 

COMPLEMENTO DA PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA RUA JOÃO 

BATISTA AGUIAR, BAIRRO PEREIRA. INDICAÇÃO 27/25  SOLICITA QUE 

TODOS OS PROFISSIONAIS QUE ATUAM NO NÚCLEO DE APOIO ÀS 

FAMÍLIAS (NASF) RECEBAM REAJUSTE SALARIAL, EQUIPARADO COM PISO 

NACIONAL.  VEREADOR HILTON: INDICAÇÃO 18/25 SOLICITA O PROJETO 

PARA  A CRIAÇÃO DO ATENDIMENTO ONLINE PARA CONSULTAS MÉDICAS E 

DE ESPECIALISTAS. FARIAS FILHO: INDICAÇÃO 24/25 SOLICITA A 

COMPLEMENTAÇÃO DA OBRA DE IMPLEMENTAÇÃO DA MALHA ASFÁLTICA 

NA ESTRADA DE ACESSO QUE LIGA CE-187 NA LOCALIDADE DE SÍTIO 

 



 

 

INGAZEIRAS, COM A CONSTRUÇÃO DE MEIO-FIO, COXIAS E SISTEMA DE 

DRENAGEM. INDICAÇÃO 25/25 SOLICITA A IMPLEMENTAÇÃO DE UMA 

PRAÇA COM A ACADEMIA AO AR LIVRE NA LOCALIDADE DE SÍTIOS SÃO 

FÉLIX 2,  ZONA RURAL DE IPU-CE. VEREADOR RAIMUNDO AMARO: 

INDICAÇÃO 24/25 SOLICITA A INSTALAÇÃO DO BUEIRO NA ESTRADA QUE 

LIGA A COMUNIDADE CIPÓ A ESCONDIDO. INDICAÇÃO 25/25 SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA DE AREIA NA COMUNIDADE DE SANTA 

TEREZA. INDICAÇÃO 26/25. SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 

DONA JOANA MIMOSA, BAIRRO ALDEOTA. VEREADOR VICTOR: INDICAÇÃO 

13/25 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM CAPS INFANTIL. INDICAÇÃO 14/25 

SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA DO TOSCA DA LOCALIDADE DE 

MALHADA VERMELHA E OS TRECHOS QUE AINDA FALTAM. VEREADOR 

MONGA: INDICAÇÃO 28/25 SOLICITA PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA 

PARA O DISTRITO DE RECANTO, MAIS PRECISAMENTE NO TRECHO 

BALNEÁRIO DAS ÁGUAS ATÉ O SANGRADOURO DO AÇUDE. INDICAÇÃO 

29/25 SOLICITA INCENTIVO AOS GRUPOS JUNINOS: APOIO, TRANSPORTE E 

LOGÍSTICA PARA FOMENTAR A VALORIZAÇÃO DA CULTURA IPUENSE NOS 

FESTIVAIS. INDICAÇÃO 30/25 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA 

INSTITUIÇÃO ESCOLAR PARA O DISTINTO DE RECANTO, O QUAL DEVE 

SEGUIR O MODELO PADRÃO DAS ESCOLAS DA ZONA RURAL DO MUNICÍPIO 

DE IPU. CONTINUAM EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº21/2025 

PROPÕE A PREFEITA MILENA DAMASCENO CARNEIRO : ART 1: FICA CRIADA 

A RUA DO ROSÁRIO NO BAIRRO DE BOA VISTA, LOCALIZANDO-A DE 

FORMA GEORREFERENCIADA COMO MOSTRA PLANTAS E RRT EM ANEXO.  

PROJETO DE LEI Nº20/2025, EMENTA: “DÁ-SE O NOME À ESTRADA DO 

ALTO DA CORUJA ATÉ A LOCALIDADE DE FLORES, NESTA CIDADE DE IPU-CE, 

DE FRANCISCO DA CHAGAS TORRES, NA FORMA QUE INDICA”. PROJETO DE 

LEI LEGISLATIVO Nº 01/2025, DISPÕE SOBRE A PADRONIZAÇÃO DAS CORES 

DE IMÓVEIS PÚBLICOS PERTENCENTES E/OU MANTIDOS PELO MUNICÍPIO 

DE IPU/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 

41/2006. ALTERA OS ARTIGOS 1º, 2º, 3º,4º,5º DO INCISO II, 6º, 7º, INCISO 

IV, 10º E 11º DA LEI Nº 41 DE 20 DE OUTUBRO DE 2006, PARA 

ACRESCENTAR A NOMENCLATURA DE POLÍCIA MUNICIPAL À  GUARDA 

MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM Nº 18 DO PROJETO 

DE LEI Nº 18 QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 

 



 

 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI 19/25 DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DA CONTRATAÇÃO PELA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E INDIRETA DO MUNICÍPIO DE IPU DE 

CONDENADOS POR CRIMES DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR 

CONTRA A MULHER. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA: 

CRITICOU A SECRETARIA DE AGRICULTURA POR NÃO REALIZAR O SERVIÇO 

DE ARAGEM SOLICITADO POR ELE E POR SUA COMUNIDADE, APESAR DO 

CADASTRO FEITO DESDE FEVEREIRO, E LAMENTOU A FALTA DE 

EXPLICAÇÕES. RECLAMOU TAMBÉM DO DESCUMPRIMENTO DO TERMO 

DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA NA ÁREA DA EDUCAÇÃO, MENCIONANDO 

CONTRATAÇÕES IRREGULARES FORA DO QUE FOI ACORDADO COM O 

MINISTÉRIO PÚBLICO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA: 

ASSOCIOU-SE AOS PROJETOS DOS COLEGAS E APRESENTOU PEDIDOS DE 

PAVIMENTAÇÃO E CONSTRUÇÃO DE ESCOLA EM RECANTO, E APOIO A 

GRUPOS JUNINOS. AGRADECEU À PREFEITA E AO SECRETÁRIO GILMAR 

POR ATENDEREM DEMANDAS EM SANTO ONOFRE, ESPECIALMENTE NAS 

VIAS DE ACESSO. DESTACOU O AVANÇO DAS OBRAS DO GINÁSIO COBERTO 

E ANUNCIOU INAUGURAÇÃO COM JOGO DA EQUIPE DE FUTSAL AINDA EM 

MAIO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR RAIMUNDO AMARO: APOIOU 

TODAS AS INDICAÇÕES DOS COLEGAS E DESTACOU TRÊS DE SUA AUTORIA: 

BUEIRO ENTRE BONITO E CIPÓ, QUADRA DE AREIA EM SANTA TERESA E 

PAVIMENTAÇÃO NA RUA DONA IVANA MIMOSA, ALDEOTA. AGRADECEU 

PELA ILUMINAÇÃO NO SERTÃO DO SÃO JOSÉ, MAS COBROU EM OUTRAS 

LOCALIDADES NÃO ATENDIDAS. TAMBÉM AGRADECEU PELAS OBRAS 

INICIADAS NA ESTRADA DO MARRUÁS. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR NONATO FILHO:  SOLIDARIZOU-SE COM FARIAS FILHO 

PEDINDO RESPEITO ÀS FALAS. INFORMOU QUE O GINÁSIO INICIADO EM 

2019 SERÁ ENTREGUE, COMPARANDO COM A AGILIDADE DA ATUAL 

GESTÃO NA BICA E NO CARNAVAL. CITOU A REABERTURA DA ESCOLA DO 

SÍTIO MACACO. DESTACOU A GRATUIDADE DOS SERVIÇOS DA 

AGRICULTURA, PARABENIZANDO O SECRETÁRIO GILMAR. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR ELISAFRAN MORORÓ: RESPONDEU O VEREADOR 

IVAN SOBRE AS MÁQUINAS DO MUNICÍPIO, RESSALTANDO QUE A GESTÃO 

ATUAL JÁ ATENDEU MAIS DE 500 AGRICULTORES EM APENAS TRÊS MESES, 

COM SERVIÇO GRATUITO. REBATEU ACUSAÇÕES FEITAS POR MOREIRA 

 



 

 

FILHO EM RELAÇÃO A IPUPREV. MENCIONOU QUE EXISTE UM HISTÓRICO 

DE IRREGULARIDADES DESDE A CRIAÇÃO DO IPUPREV EM 2009, INCLUSIVE 

PELA PRÓPRIA CÂMARA MUNICIPAL. FINALIZOU COM CRÍTICAS À MÁ 

GESTÃO DO FUNDO PREVIDENCIÁRIO AO LONGO DOS ANOS. FEZ USO DA 

TRIBUNA A VEREADORA JOICE MORORÓ: ASSOCIOU-SE AOS DEMAIS 

VEREADORES.MANIFESTOU PREOCUPAÇÃO COM A SITUAÇÃO DO 

IPUPREV, RELATANDO QUE DESDE 2009 JÁ HAVIA ALERTAS SOBRE OS 

RISCOS DA PREVIDÊNCIA PRÓPRIA. CRITICOU O ROMBO FINANCEIRO E 

COBROU RESPONSABILIDADE DO EXECUTIVO QUANTO À SEGURANÇA DOS 

SERVIDORES. INFORMOU QUE JÁ APRESENTOU 15 MATÉRIAS NA CÂMARA, 

INCLUINDO SOLICITAÇÃO DE ANÁLISE FISCAL PARA POSSÍVEL REDUÇÃO DA 

ALÍQUOTA DE CONTRIBUIÇÃO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

HILTON BELÉM: CRITICOU A ENEL PELOS PREJUÍZOS CAUSADOS PELA MÁ 

MANUTENÇÃO DA REDE ELÉTRICA NA REGIÃO DO PÉ DE SERRA. 

PARABENIZOU O GOVERNO PELA ENTREGA DE QUASE 300 CARTÕES DO 

PROGRAMA CEARÁ SEM FOME.  APRESENTOU PROJETO PARA CRIAÇÃO DE 

ATENDIMENTO MÉDICO ONLINE, VISANDO AMPLIAR O ACESSO À SAÚDE. 

COMENTOU AINDA SOBRE PREOCUPAÇÕES COM O IPUPREV, DESTACANDO 

REUNIÕES COM TÉCNICOS E O ALTO ENDIVIDAMENTO DO MUNICÍPIO. FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR CHAGAS TETEU: CRITICOU A AUSÊNCIA 

DA SECRETÁRIA DE ESPORTE E DE NONATO FILHO NO TORNEIO DE 

PÊNALTIS NAS LAJES, EXALTANDO A ORGANIZAÇÃO DO EVENTO. PEDIU 

REPAROS NA RUA DR. ARAÚJO E COBROU MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA EM ESPÍRITO SANTO E PALMEIRAS, SOLICITADA DESDE O INÍCIO 

DO ANO. DEFENDEU A SITUAÇÃO DA IPUPREV, DESTACANDO QUE O TCE 

APROVOU AS CONTAS DA GESTÃO ANTERIOR E QUE HÁ MAIS DE 80 

MILHÕES EM CAIXA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ZECA RUFINO: 

CRITICOU A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO POR FALHAS NO TRANSPORTE 

ESCOLAR E COMENTOU A SUBSTITUIÇÃO DO EX-SECRETÁRIO FIGUEIREDO, 

DESTACANDO A FALTA DE VALORIZAÇÃO DE EDUCADORES LOCAIS. 

RECLAMOU DA AUSÊNCIA DE AGENTES DE SAÚDE EM DIVERSAS 

LOCALIDADES, COMO SÍTIO CAJUEIRO, JUREMAL E OLHO D'ÁGUA VELHO. 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR VICTOR GOMES: DESTACOU SUA 

INDICAÇÃO PARA A CRIAÇÃO DE UM “CAPS INFANTIL” E O PEDIDO DE 

CALÇAMENTO PARA A LOCALIDADE MALHADA VERMELHO. RELATOU 

 



 

 

DEMANDAS DAS COMUNIDADES DE SÃO BENTO E MANUÍNO, COMO 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA PRECÁRIA, FALTA DE AGENTE DE SAÚDE E MÁS 

CONDIÇÕES DAS ESTRADAS VICINAIS. REFORÇOU PEDIDO ANTIGO POR 

ASFALTO ATÉ O DISTRITO DE RECANTO. DEFENDEU A RETOMADA DO 

PROJETO “EDUCANDO PELO ESPORTE”. FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA PRESIDENTE CRISTINA:  APRESENTOU TRÊS INDICAÇÕES: 

PAVIMENTAÇÃO DA RUA JOÃO BATISTA DE AGUIAR, PEREIROS; 

VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DO NASF, DESTACANDO SUA 

IMPORTÂNCIA E O SENTIMENTO DE DESVALORIZAÇÃO; E MUDANÇA DO 

CARGO DE AUXILIAR PARA TÉCNICO DE ENFERMAGEM, CONFORME 

NORMA DO COFEN. COBROU DA EDUCAÇÃO O CUMPRIMENTO DE 

ACORDO COM O MP. PEDIU ATENÇÃO DA ASSISTÊNCIA SOCIAL ÀS PESSOAS 

ABRIGADAS NA PRAÇA DA IGREJA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

MOREIRA FILHO: CRITICOU A GESTÃO MUNICIPAL, APONTANDO COLAPSO 

NA SAÚDE COM CIRURGIAS SUSPENSAS, ATRASOS NO PAGAMENTO A 

PRESTADORES COMO A CLÍNICA DE OLHOS E ESTAGIÁRIOS, E REITEROU 

SOBRE O CALOTE DE QUASE R$ 5 MILHÕES NO IPUPREV. LAMENTOU A 

AUSÊNCIA DE AGENTES DE SAÚDE NAS LOCALIDADES. REBATEU O 

VEREADOR FARIAS FILHO, ALEGANDO QUE FORA CHAMADO DE COVARDE. 

NO ENTANTO, CONTESTOU A ACUSAÇÃO, SUSTENTANDO QUE COVARDE 

SERIA PRÓPRIO FARIAS, E SENDO FORMA DE DESVIAR O FOCO DOS 

PROBLEMAS DO MUNICÍPIO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME 

DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS 

TRABALHOS DO DIA. EU, FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI 

E ASSINEI A PRESENTE ATA EM 06 DE MAIO DE 2025.  

 


